

# БЕЗОПАСНОСТЬ РЕБЁНКА



Говорить с ребёнком о том, что может стать причиной всевозможных травм, заболеваний и грустных историй, нужно с раннего детства. Однако очень важно делать это корректно и грамотно с психологической точки зрения, чтобы не закреплять в детях ненужных страхов и комплексов.

Всегда рассказывайте детям о тех опасностях, которые их могут подстерегать в жизни, акцентируя внимание на том, что взрослые всегда и в любую минуту готовы прийти на помощь.

Не ругайте ребёнка за излишние вопросы, чтобы он не замкнулся в себе и не пропустил важной информации.

Постоянно формируйте в детях навыки безопасного поведения, учите ориентироваться в сложных ситуациях.

Изначально создавайте такие условия жизнедеятельности, при которых ребёнок спокоен и защищён!



# ВНИМАНИЕ! ПОТЕРЯЛСЯ РЕБЁНОК!

Даже взрослые могут потерять друг друга в толпе или в шумных местах: например, на вокзалах, в аэропорту или в магазине, что уже говорить про детей! Поэтому, если ребёнок вдруг отстал от родителей и не понимает, куда они запропастились, первое правило – не нервничать и не бегать из угла в угол. Лучше всего оставаться на том же месте, где это произошло, или рядом – в хорошо просматриваемом месте. Скорее всего, родители уже спешат на помощь. Но если времени прошло много, а родителей нет, нужно подойти к полицейскому или к человеку в служебной форме и попросить о помощи. Взрослые дадут объявление по громкой связи, позвонят в полицию.



## ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

Толпа гудит, толпа идёт,  
Куда-то движется народ...  
И надо за руку держаться,  
Чтоб никогда не потеряться!

Проконтролируйте ребёнка: он должен знать свою фамилию, домашний адрес и номера телефонов родителей, чтобы не оказаться в безвыходном положении. Важно заранее обсудить с ребёнком, как нужно себя вести в сложных ситуациях: если он потерялся, если случайно вышел не на своей остановке, если проехал её.

# КАК ВЕСТИ СЕБЯ С НЕЗНАКОМЫМИ ЛЮДЬМИ

И родители, и воспитатели учат детей быть вежливыми и внимательными с людьми – и это правильно. Но если на улице, на площадке, в подъезде к ребёнку подходит человек, которого ребёнок видит впервые, важно помнить: нельзя реагировать на любые просьбы незнакомца, нельзя соглашаться садиться к нему в машину, нельзя заходить с ним в лифт и нельзя идти туда, куда он зовёт – никогда и ни за что! Даже если он очень упрашивает, улыбается, говорит ласковым голосом или предлагает угощения или игрушки.

Если незнакомые люди хватают ребёнка за руки и куда-то насильно таштят, он должен привлекать внимание взрослых: просить позвонить родителям, громко кричать, сообщая о том, что сейчас с ним не мама и не папа, и при первой возможности убегать.



**Даже если незнакомец  
Просит проводить до дома,  
Говорит, что заблудился,  
Что с пути случайно сбился,  
Что он без рубля остался,  
Что котёнок потерялся,  
Просит сесть в свою машину,  
Пирожок даёт с малиной –  
Извинись, но откажись,  
На родителей сошлись!**

## ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

Ребёнок должен быть информирован о том, что незнакомые люди могут быть агрессивно настроены против детей, могут склонять их к неправильным поступкам. В том числе важно донести до ребёнка, что уговоры типа «Я думал, ты большой, а ты у мамы разрешения спрашиваешь» – это провокация, которой нельзя поддаваться.

# ДОМА БЕЗ РОДИТЕЛЕЙ

Обычно ничего страшного не происходит, когда родители оставляют уже не маленьких детей дома одних, однако всегда нужно быть начеку и помнить: если в дверь позвонили, подходить и интересоваться, кто там, нельзя. Нельзя откликаться даже в том случае, когда незнакомый человек сообщает, что его прислала мама или что ему нужна срочная помощь. Нельзя открывать, если кто-то за дверью представляется врачом, соседом или сантехником, потому что все эти люди приходят только по вызову или по договорённости со взрослыми.

**А если раздался звонок телефона**

**И кто-то спросил: «А родители дома?» –**

**В ответ никогда ни за что не теряйся,**

**Но что ты один, в трубку не сознавайся:**

**Скажи, у родителей дел очень много,**

**Что позже связаться они с Вами смогут.**

А вот если стали ковыряться в замке, если дверь стали взламывать, сразу нужно звонить родителям, бабушке, дедушке, соседям. И, конечно, назубок нужно помнить номер телефона полиции, чтобы обращаться туда, если связаться со взрослыми не получилось.



## ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

Оставляя дома ребёнка, позаботьтесь о его безопасности: исключите возможность контакта с электроприборами, различной техникой, легко воспламеняющимися предметами. Обеспечьте его играми, чтобы ребёнок не скучал, а также сообщите номера телефонов, по которым он может звонить, столкнувшись со сложностями.

# ОГОНЬ – НЕ ИГРУШКА!

Каждый день взрослые пользуются огнём: включают газовую плиту, чиркают зажигалками; летом они разводят на природе костры, а в Новый год запускают петарды, запрещая всё это детям и повторяя, что огонь – не игрушка.

Однако дети должны понимать, что взрослые делают это не из вредности: стоит лишь дома уронить горящую спичку на ковёр или не заметить, что в лесу ветер подхватил искорку из тлеющего костра, может случиться пожар.

Именно поэтому важно донести до ребёнка, что без присмотра родителей нельзя пользоваться зажигалками, свечами, хлопушками, фейерверками, петардами, бенгальскими огнями и самостоятельно включать плиту.



Но если беда всё же произошла, следует помнить:

**Во время пожара не прячься**

**И окон не открывай!**

**Твоя основная задача –**

**Из дома скорей выбегай!**

## ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

Всегда предупреждайте игры с огнём! С раннего возраста приучайте детей к тому, что о пожаре следует немедленно сообщать взрослым, а если их нет дома – то звать людей на помощь, звонить в пожарную службу и быстро покидать помещение, дыша через смоченную водой тряпку, чтобы не обжечь лёгкие.

# ДЕТИ И ЖИВОТНЫЕ

Воспитанные домашние животные не станут причинять человеку зла. Однако некоторые люди плохо воспитывают своих питомцев, а иногда бросают их – тогда животные могут стать причиной беды. Поэтому нельзя подходить, гладить, кормить с рук, дразнить чужих кошек или собак – особенно на улице и особенно тех, у которых нет хозяев. И хотя животные редко нападают на человека первыми, они могут угрожать, защищая свою территорию, или бурно реагировать – например, на проезжающих велосипедистов.

**Если собаки рычат или лают,**

**Значит, собаки тебе угрожают...**

**Остановись, громко их не ругай,**

**Главное правило: не убегай!**

А ещё бездомные животные и птицы опасны тем, что могут заразить разными болезнями или нанести травму. Если случилось так, что животное поцарапало или укусило ребёнка, он должен сразу сообщить об этом родителям, чтобы они приняли меры.



## ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

Приучайте ребёнка мыть руки после общения с животными и информируйте о том, что животные не любят громких выкриков, детский визг, а собаки могут преследовать, если от них убегать или бросаться в них камнями.

# НА ПРИРОДЕ – ГДЕ ПРЯЧУТСЯ НЕПРИЯТНОСТИ?

Летом на выходных люди часто отправляются семьями или компаниями на природу. В этот период особенно важно помнить, как опасны костры, если за ними не следить. Однако у воды или в лесу тоже могут случиться неприятности...

Во-первых, любые, даже неглубокие речки или озёра могут быть с илистым, а значит, скользким дном, а во-вторых, в водоёмах часто «скрываются» невидимые глазу коряги, о которые можно пораниться, или заросли, в которых можно запутаться и утонуть.

И, конечно, взрослые не должны забывать мазать детей специальными кремами или обрызгивать аэрозолями от укусов насекомых. И всегда нужно рассказывать ребёнку, отправляясь с ним в лес за грибами или ягодами, какие из них съедобные, а какие ядовитые, ведь порой они так похожи.



**Ягодка прекрасная  
Может быть опасною!  
Может обмануть грибок –  
Да в корзинку скок-поскок!**

## ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

Следите за детьми во время купания в водоёмах, не доверяйте им разведение костра, берегите от насекомых и не разрешайте есть сомнительные лесные ягоды.

# НЕИЗВЕСТНЫЕ ПРЕДМЕТЫ НА УЛИЦЕ, В УЧРЕЖДЕНИЯХ, ТРАНСПОРТЕ

Дети всегда любопытны и непосредственны, их всегда привлекает что-то неизвестное и незнакомое – в том числе потерянные или специально оставленные кем-то вещи. Не успеешь оглянуться, как они уже что-то подобрали, сияя при этом от радости.

Важно объяснять детям, что ни при каких обстоятельствах нельзя трогать и уносить с собой непонятные предметы, свёртки, сумки! Во-первых, потому что найденные вещи могут стать причиной кожных или иных инфекций. Во-вторых, в них могут находиться взрывчатые вещества или травмоопасные предметы.

**Вещи чужие лежат на дороге**

**Или у сумки хозяина нет?**

**Не подходи и руками не трогай,**

**Взрослых зови – это главный совет!**

Если в транспорте, кинотеатре, на детской площадке обнаружились чужие вещи, нужно сообщить родителям, которые проинформируют об этом полицейских.



## ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

Каждый ребёнок должен понимать, чем опасны бесхозные вещи. Постоянно напоминайте ему об этом, чтобы жизнь детей и окружающих была в безопасности.